
Fonction logarithme   

Exercice 1  

  Calculer les limites suivantes    
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Exercice 2  

Partie (1)  Soit g  la fonction définie sur [ [0,+∞ par : ( ) ( ) ( )2 1 ln 1= − + +g x x x x   

   1)  montrer que  ( )lim
x

g x
→+∞

= −∞   

   2)  a)  calculer ( )'g x  et montrer que g est décroissante 

       b)  en déduire que  ] [( ) ( )0, 0x g x∀ ∈ +∞ <   

 Partie (2)  On considère la fonction f  définie sur ] [0,+∞  par :  ( ) ( )ln 1 x
f x
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=    interpréter graphiquement le résultat    

    3)  a)  montrer que   ( ) ( )
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      b)  dresser le tableau de variations de f   
    4)  tracer la courbe  ( )fC                                          manti.1s.fr 

Exercice 3  

 Partie (1)  On pose  ( ) 4 4 lng x x x= − +   

   1)  calculer les limites   ( )lim
x
g x

→ + ∞
   et   ( )

0
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   2)  calculer  ( )'g x   puis donner le tableau de variation de   

    3)  a) montrer que l’équation ( ) 0g x =  admet dans 1,2 
   une seule solution  α   

     b) en déduire que :  ( ) 0g x >  sur ,α + ∞     et  ( ) 0g x <  sur 0, + ∞    

 Partie (2)   

    Soit f  la fonction  définie sur 0, + ∞  par :    ( ) 4
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x

 
= − 
 

  

                                              

 



 

 

fonction logarithme  

     1)  montrer que  ( )
0
0
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x
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→
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= + ∞ interpréter géométriquement le résultat    

     2)  montrer que ( )lim
x

f x
→ + ∞

= + ∞  et 
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     3)  a)  montrer que  ( ) ( ) ( )
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          b)  vérifier que  ( ) ( )24
lnf α α

α
= −    puis dresser le tableau de variation de f    

    4)  tracer ( )fC    on donne 1,75α ≃  ;  ( ) 0,72f α −≃   et  ( ) ( )1 4 0f f= =   

Exercice 4  

 Soit  f  la fonction définie sur ] [ [ [, 1 0,−∞ − ∪ +∞  par : ( ) 1
ln 1 ; 0
 = + ≠ 
 

f x x x
x

 et ( )0 0f =   

 Partie (1)  
  1) a) montrer que  f    est continue à droite de  0 0x =   

      b)  étudier la dérivabilité de f   à droite de  0 0x =  

   2)  calculer les limites de la fonction  f   

   3)  calculer ( )'f x   et étudier le sens de variation de f    

      puis donner le tableau de variation  

   4)  tracer la courbe  ( )fζ   

 Partie (2)   

   On considère la fonction g   telle que :  ( ) ( )1= − −g x f x   

   1)  déterminer le domaine de définition de g   

   2) montrer que les courbes de  g  et f  sont symétrique parapport à  ( ) 1

2
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    3)  a)  montrer que   ( ) ( )* 1∀ ∈ < <ℕn f n g n    
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Exercice 5  
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   1) en utilisant le théorème des accroissements finis   montrer que :  
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   3)  on considère la suite ( )n n
V  définie par :   1 lnn nV U n+= −   ( )*n∀ ∈ℕ    
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a)  Dresser le tableau de   g et f   
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Exercice 6  

 Soit  n  de *
ℕ   . on considère la fonction  nf  telle que ( ) ( ) ( ) ( )ln lnnf x x n x x x n= − − −    

  1) a)  résoudre dans ℝ  l’inéquation ( )2 21 2x x+ <   

   b)  montrer que  ( ) 25 2pp p p∀ ∈ ≥ ⇒ <ℕ   

   c) étudier le signe de ( )1nf n +   et   ( )2nf n +   

  2)  calculer ( )
nf x
/   et   ( )"

nf x   puis dresser le tableau de  nf   
   3) a)  calculer la limite ( )lim n
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     c) calculer ( )lim n
x
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  4) tracer la courbe de la fonction 3f   
  5) a) montrer que l’équation  ( ) 0nf x = admet une seule solution  nα   
 b) montrer que  ( )lim 1n
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Exercice 7  

 Partie (1)  Soit la fonction g définie par : ( ) 1 lng x x x= + +   

 1)  calculer ( )'g x  et montrer que  g est croissante sur  ] [0,+∞   

  2) montrer que l’équation ( ) 0=g x  admet une solution α puis que  
1

e
α <   

  3)  déduire le signe de ( )g x   sur ] [0,+∞   

  Partie (2)   On considère la fonction f  définie sur [ [0,+∞   par :   
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1) a)  montrer que f est continue à droite de 0  

b) étudier la dérivabilité de f ع  à droite de 0   
   2)  a) calculer la limite ( )lim

x
f x
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   b)  étudier la branche infinie de ( )fC  au voisinage de  +∞   

   3) a)  montrer que :   ( ) ( ) ( )
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    b) vérifier que  ( )f α α= −  et dresser le tableau de variation de f   

  4) tracer la courbe ( )fC  ( on donne  0,28α ≃ )  

 Partie (3)  soit  n  un entier naturel  

  1) montrer que l’équation  ( )f x n=  admet dans ] [0,+∞  une unique solution nx   

  2) montrer que  ( )nf e n<  en déduire que  n
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Exercice 8  

 Partie (1)   On considère la fonction f  définie par : ( )
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1 1
ln

1
f x

x x
  

1) déterminer le domaine de  f   et calculer les limites de f   
2) calculer la dérivée  ( )'f x  et dresser le tableau de variation de f   
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 Partie (2)  
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